

溫總接受班禪拜見 冀藏胞快奔「小康」

據中通社10日電 據中國政府網消息，中國國務院總理溫家寶10日在中南海紫光閣親切接受了第十一世班禪額爾德尼·確吉傑布的拜見。

溫家寶首先向班禪祝賀春節和藏曆新年，並向藏傳佛教界朋友和廣大藏族同胞致以節日的問候。班禪向溫家寶敬獻了哈達。

溫家寶認真聽取班禪關於學生生活情況的匯報。溫家寶說，班禪坐床17年來，刻苦修行，佛學造詣日益精湛，文化素養穩步提高，言談舉止莊嚴得體，待人處事謙虛平和，展現出了藏傳佛教大活佛的良好風範。他對班禪的成長進步表示熱烈祝賀。

溫家寶說，2011年是西藏和平解放60周年。60年來，特別是改革開放以來，在黨和政府的領導下，在全國各族人民的支持下，經過西藏各族人民艱苦奮鬥，不懈努力，西藏發生了翻天覆地的巨大變化，經濟發展和社會各項事業取得舉世矚目的輝煌成就。今後，我們要堅持民族區域自治制度，繼續貫徹中央第五次西藏工作座談會精神，認真執行《「十二五」支持西藏經濟社會發展建設項目規劃方案》，更加注重改善藏族同胞的生活，更加注重保護西藏和其他地方藏區的生態環境和文化傳統，更加注重保護藏族群眾的宗教信仰自由，努力使西藏各族

人民與全國人民一道實現全面建設小康社會的目標。

希望班禪引導僧眾守法持戒

溫家寶向班禪提出了三點希望：一是繼續加強學習，在學習佛教經典的同時，還要向歷史學習，向群眾學習，向實踐學習，不斷提高學識水平；二是深入研究教義闡釋，發掘藏傳佛教教義中的積極思想，引導僧眾愛國守法持戒；三是勇挑重擔，為維護祖國統一和民族團結發揮更加重要、積極的作用。



第十一世班禪額爾德尼·確吉傑布向溫家寶總理敬獻哈達。

強拆梁林舊居 開發商僅罰50萬

文物局斥近年最惡劣事件 責令恢復原狀

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報導）新年伊始，梁林舊居被拆一事事件持續升溫，引起各界的廣泛關注。9日，北京市文物局和東城區政府公佈梁林舊居拆遷罰單：梁林舊居被拆係破壞古都文物保護的惡劣事件，目前依法對開發單位及有關責任人的違法行為進行調查和法律問責，擬對拆除單位處以50萬元罰款，並責令其恢復所拆除舊居建築原狀。



圖為梁林舊居被拆後現狀。

中國著名建築學家梁思成、林徽因舊居在「不知情」的情況下被拆除，再次將現代都市文物保護這一話題推向了輿論的風口浪尖。近日，北京市政協文史與學習委員會組織召開會議，北京市文物局局長孔繁峙在該會上表示，有關單位公然拆毀已被認定的文物建築，影響是非常巨大的，是北京近年來最惡劣的文物拆毀事件。所謂「維修性拆除」是辯解，根本不成立。目前，公安機關已介入調查被拆一事，將依法追究建設單位對文物造成的損失。孔繁峙亦呼籲，北京城內應「停拆停建」，即：不拆一個四合院，不建一座高樓。

開放商辯解「維修性」拆除

2011年12月中旬，實施拆除行為的開發單位華潤集團以防止發生火災、倒塌、治安等為借口，對房屋進行了搶險維修性拆除。此前，北京市東城區文化委員會已將文物認定情況告知華潤置地股份有限公司，並多次要求該公司嚴格按照文物保護有關法律、法規，對該院落實施原址保護修繕，確保文物建築安全，但梁林舊居卻最終未能逃過變廢為墟的厄運。

舊居夷為平地 街坊感痛心

10日，本報記者來到位於北京市東城區北總布胡同3號四合院（現為24

號院）的梁林舊居，發現舊居兩側的入口均有開發商「派」來的保安進行把守，四合院亦被高約兩米的鐵皮板圍起。記者從縫隙中看到，梁林舊居已被夷為平地，不復存在，殘磚爛瓦散落一地。

一位途徑此地的老街坊表示，梁林舊居門口的保安是近日才出現的，這附近的拆遷斷斷續續已持續兩年。她說：「看著文物古跡被拆除，自己很心痛，這麼值得紀念的地方，說拆就拆，也是一種文化損失。」

梁思成和林徽因這對中國建築史上最著名的伉儷的舊居，如今因開發商的利益驅動而被夷為平地。霎時間，輿論關注的焦點紛紛匯聚在這座位於北京北總布胡同的小四合院裡。

公眾對「未經報批」就拆除梁林舊居一事一片嘩然，無不痛心。如今，一紙罰單已經開出，50萬元的罰款，對於華潤集團或許根本不算什麼，責令恢復舊居原貌的要求，或許也不是難事一樁。然而，在事件的演變過程中，所暴露出來的文物保護問題，才應該是人們關切的焦點。

其實，粗略梳理就可發現，從2005年的曹雪芹故居，2006年的唐紹儀故居，到如今的梁林舊居，無一倖免。在梁林舊居被拆這一惡劣違法事件背後，開發商被金錢蒙蔽了雙眼；舊居周邊的鄰里期待從拆遷中獲利；政府在信息公開和吸納民意方面略顯薄弱；民眾保護文物的呼聲高，但參與保護的實際行動卻不多……我們關注的不是罰款的多與少，而是偌大的城市裡，怎麼就容不下那些承載歷史和歲月變遷的小院落？

縱覽外國文物保護的案例，不乏值得學習的地方，意大利把保護文物視為公民的社會責任，英國為保護古建筑被入侵甚至在文物區投放蜜蜂。無論形式如何，都是出於一種善待文物的態度，尤其是對於我們這個承載著厚重歷史的民族，我們需要用這種態度善待我們的歷史，善待民族的記憶，善待我們留給下一代的遺產。

要修復的還有善待文物的心



粵掀經濟領域打黑風暴



廣東「三打兩建」全省電視電話會議。

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）新年伊始，廣東全面掀開經濟領域「打黑」風暴。中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋9日主持廣東省打擊欺行霸市等違法犯罪行為的「三打兩建」全省電視電話會議。

「三打兩建」指的是打擊欺行霸市、打擊製假售假、打擊商業賄賂，建設社會信用體系，建設市場

監管體系。為開展好此次專項行動，廣東省委、省政府成立了以朱明國為總負責，由省委政法委牽頭協調與6位省領導和55個單位參加的省「三打」專項行動領導小組。

汪洋要求打出效果

省政府要求，此次「三打」行動，要以「打黑除惡」作為首要突破口，要「釜底抽薪」、「直搗黃龍」，破除一切障礙和阻力，打擊涉黑犯罪團伙背後的「關係網」、「保護傘」，徹底剷除非法犯罪土壤，還市場一片淨土。

在專題會上，汪洋指出，「三打兩建」是為換

屆後新班子打開工作局面，是對新班子的一次考驗。要充分認識「三打」的難度，做好方案，打出聲威，打出效果。

全省公安一把手親抓

作為「三打兩建」的主體力量，廣東省公安廳要求全省公安一把手親抓「三打兩建」的落實工作。廣東省公安廳廳長梁偉發指出，要牢牢抓住黑惡勢力、「黑作坊」、「黑工廠」、「黑市場」、「黑窩點」和「地溝油」、「瘦肉精」等重點問題，出重拳、辦鐵案、打徹底，給欺行霸市、製假售假、商業賄賂等違法犯罪行為以堅決有力的打擊。

濱海新區開發進程提速

香港文匯報訊 記者2月7日從濱海新區經濟運行分析會獲悉，2012年是濱海新區開發開放向更高目標邁進的關鍵一年，為確保今年實現生產總值增長18%，規模以上工業總產值增長23%等目標，濱海將通過打好「十大戰役」推動各經濟功能區全面提升，不斷加快開發開放進程，增強綜合實力、創新能力、服務能力和國際競爭力。



日新月異的濱海新區商務區。

開工建設今晚傳媒、新興鑄管等商務樓宇；加快推進鐵獅門金融廣場、羅斯洛克金融中心等項目，啟動開發天嶽區域。

中新天津生態城將進一步完善中部片區基礎設施，加快推進二期、影視園等園區建設，啟動建設商業中心，加速實施智能電網、低碳體驗中心和主題展示館，實現首批居民入住。

東疆保稅港區全面實現二期封關運作，加快綜合配套服務區開發建設。

濱海旅遊區新增造陸7平方公里，加快建設市政管網、變電站等配套設施，開工建設寶龍歐洲城、國家海洋博物館等46個項目。

西部區域的開發區西區工業產值實現倍增，渤龍湖、空港經濟區總部和服務外包基地全面建成，形成現代化新城區。

北塘經濟區，企業總部一期投入運營，北塘古鎮建成開業。

中心漁港，完成陸域三期工程，加快建設中澳皇家遊艇城等重大項目。

「三打兩建」除惡兼防腐

記者敖敏輝廣州報導

香港文匯報訊 廣東開展「三打兩建」整治市場環境的工作，專家認為，與此前廣東構建完善市場機制的工作目標前後呼應。而提出「三打兩建」工作部署，不僅可以健全市場機制，淨化市場環境，又是打擊腐敗、防止腐敗的重要舉措，可謂一舉多得。

作為廣東區域經濟研究專家，廣東省委黨校副校長陳鴻宇接受香港文匯報採訪時表示，去年以來，廣東將構建完善的市場經濟體系作為工作重點，而要完善市場，就必須創造出良好的氛圍。目前，一些扭曲市場機制的活動和行為仍然存在，它對於等價交換、資源配置和讓渡有著直接的負面影響，擾亂了市場環境。所以，開展「三打兩建」十分必要。

列為今年工作重點

陳鴻宇教授介紹，廣東開展「三打兩建」工作，並不是一個倉促的決定。今年廣東省兩會，廣東省省長朱小丹就邀請部分政協委員進行座談，聽取有關「三打兩建」的工作意見和建議。同時，在此時提出「三打兩建」，是將其列為今年的工作重點。

在專題會上，汪洋指出，「三打兩建」是為換屆後新班子打開工作局面。對此，陳鴻宇表示，關注民生和民聲，就是得民心順民意，會得到老百姓的擁護和支持，這對新班子順利展開工作十分重要。同時，「三打兩建」也可以很好的防止和打擊腐敗，這也是老百姓十分關心和反映強烈的問題。

原珠海書記甘霖任四川副省長



甘霖肖像。

據中通社10日電 10日上午，四川省第十屆人大常委會秘書長。

現年49歲的甘霖，籍貫湖北天門，研究生學歷，碩士學位，1981年9月參加工作，曾任中央組織部研究室調研處副處長（調研員）；廣東省委組織部調查研究室（政策法規處）主任（處長）；廣東省委辦公廳副主任；廣東省委副秘書長（正廳級）；2008年2月任珠海市委書記。

現年50歲的侍俊，江蘇鹽城人，四川師範大學政教系經濟專業大學本科畢業，學士學位，1978年10月參加工作，曾任自貢市政府副市長；廣州市委副書記、市長；2007年6月任阿壩藏族羌族自治州委書記。

薄熙來邀雲南白藥重慶開店

據中新社10日電 「我就喜歡中藥，傳統、安全。歡迎雲南白藥到重慶設店。」中共中央政治局委員、重慶市委書記薄熙來9日在此間考察雲南白藥集團新廠區時如是說。

2月8日至9日，薄熙來率領重慶市黨政代表團在雲南交流考察。雲南特色優勢產業發展和滇池治理是代表團考察的重點。

在位於昆明市呈貢區的雲南白藥集團新廠區，薄熙來一行在雲



10日，著名聲樂教育家、兩彈元勳錢學森夫人蔣英女士追悼會，在北京301醫院舉行，各界人士前往祭奠。

送痛悼念蔣英

雲南省主要官員陪同下饒有興致的感受這百年國藥「老店」生機勃發的「不老傳奇」；國內製藥企業最大規模的物流平台、現代化生產線出品的傳統中藥、融合康體時尚打造的藥裝新產業。

薄熙來說，雲南是藥物王國，如果堅持走特色發展的路子，雲南藥業一定能做大做強。「我就喜歡中藥，傳統、安全。」他當場向企業負責人發出邀請：「歡迎你們到重慶設店。」